
Sayı ve Kesir Problemleri

Verilen problemi çözebilmek için problemde geçen bilinmeyenler arasındaki 
ilişkiyi matematiksel olarak yazmak gerekir.
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Burada var olan kesirleri inceleyelim 

1

4
,

1

3
,

1

2
bu kesirlerin paydalarının çarpımını alırsak çubuğun boyu 24.x olsun.

24.x’in 
1

4
‘ ü 6.x ’dir.

Büyük parça 18x ve küçük parça 6x 
18x ‘i 2 parçaya ayırırsak her bir parça 9x,  6x ‘i 3 parçaya ayırırsak her bir parça 2x olur
9x – 2x = 35
7x=35
X=5
24.x=24.5= 120 cm
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2.yol:  İki defa  
1

4
‘ü alındığı için 

1

4
, 

1

4
paydaların çarpımını alırız 

İlk hafta :16x  

İkinci hafta: 16x+16x. 
1

4
= 20.x

Üçüncü hafta : 20x + 20x. 
1

4
= 25x

Toplamı : 61x= 610 
X= 10
İlk hafta : 16x=16.10 = 160 kg
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2.yol∶ 𝑘𝑎𝑙𝑎𝑛𝚤𝑛 𝑘𝑎𝑙𝑎𝑛𝚤 𝑡𝑖𝑝𝑖 𝑠𝑜𝑟𝑢

𝑥. (1 −
1

3
). (1 −

1

3
). (1 −

1

3
)= 24

𝑥.
2

3
.

2

3
.

2

3
= 24

8.𝑥

27
= 24

x= 81

3.yol∶ üç defa  
1

3
kesri var , paydaları 

çarparsak cepteki parayı 27x olarak 
alalım 
Önce 9x harcanır
Sonra kalan 18x ten 6x harcanır 
Sonra kalan 12x ten 4x harcanır
En son 8x kalır.
8x = 24 
X = 3 bulunur.
Cepteki ilk para 27x = 27.3 = 81 
bulunur.
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2.yol: kalanın kalanı tipi soru

𝑥. (1 −
2

5
). (1 −

2

9
)= 56

𝑥.
3

5
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7

9
= 56

7.𝑥

15
= 56

x=120


